

Κυριακή 11 Ιουλίου 2021

32°C


ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ


ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Το Παιδιατρικό Νοσοκομείο στο Φίλυρο, έργο στα πρότυπα των μεγάλων εθνικών ευεργετών – Του χρόνου μπαίνουν τα θεμέλια

«Η εθνική ευεργεσία του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, μας εμπνέει και μας δείχνει τον δρόμο» δήλωσε ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ι. Καϊτεζίδης

 09/07/2021 16:21 

 FACEBOOK

 TWITTER

 COMMENTS

Εξαιρετικά ευοίωνες είναι οι εξελίξεις για την κατασκευή του νέου Παιδιατρικού Νοσοκομείου/ΙΣΝ στο Φίλυρο, καθώς όπως ανακοινώθηκε στη διάρκεια της 4^{ης} συνάντησης για την πρόοδο των εργασιών του έργου η δωρεά του ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος» θα αυξηθεί κατά περίπου 30 εκ ευρώ και οι εργασίες θα ξεκινήσουν τον Ιανουάριο του 2023.

«Η εθνική ευεργεσία του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, τόσο σε πραγματικό μέγεθος, όσο και σε συμβολισμό, είναι αυτή που μας εμπνέει και μας δείχνει το δρόμο» τόνισε στον χαιρετισμό του ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη **Ιγνάτιος Καϊτεζίδης**, απευθυνόμενος προς τους εκπροσώπους του **Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος»** παρουσία των τοπικών αρχών, αλλά και πλήθους κόσμου που είχε κατακλείσει τον αύλειο χώρο του Λυκείου Φιλύρου.

Ο κ. **Καϊτεζίδης** εξέφρασε δημόσια τις ευχαριστίες του προς το ΙΣΝ για το μοναδικό έργο που δημιουργεί στα πρότυπα των μεγάλων εθνικών ευεργετών, καθώς επίσης και προς τον πρωθυπουργό **Κυριάκο Μητσοτάκη**, για την προσωπική του έγκριση όπως και τον αναπληρωτή ΥΠΕΣ **Στέλιο Πέτσα** για την έμπρακτη στήριξή του. Όπως τόνισε με σκληρή δουλειά και πλήρεις, ώριμες μελέτες του δήμου διασφαλίστηκε η χρηματοδότηση 8,5 εκ. ευρώ των έργων για την κατασκευή δικτύου ύδρευσης με 64 χλμ νέου εσωτερικού δικτύου, 1600 μέτρα αγωγού ειδικά για το νοσοκομείο και 4,4 χλμ εξωτερικού δικτύου και νέα δεξαμενή χωρητικότητας 430 κυβικών μέτρων.

 Απόρρητο

«Ένα έργο ορόσημο εγκρίθηκε σε χρόνο – ρεκόρ, μέσα σε λιγότερο από δύο μήνες και εντάχθηκε στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης». Το νέο νοσοκομείο, αλλά και όλο το Φίλυρο θα συνδεθεί με την ΕΥΑΘ και δεν θα ξαναδιψάσει», τόνισε ο κ. **Καϊτεζίδης**, ενώ αναφορικά με τον δρόμο που θα συνδέει το νοσοκομείο με τον περιφερειακό σημείωσε ότι βρίσκεται σε τροχιά διαγωνισμού για να υλοποιηθεί. "Αυτά που ήταν υποχρεώσεις του δήμου και της ελληνικής πολιτείας, προχωρούν, υπάρχει ενδιαφέρον του ίδιου του Πρωθυπουργού και είμαι βέβαιος ότι όλα θα πάνε καλά και το 2025 το νέο νοσοκομείο θα ανοίξει τις πύλες του, όπως ακριβώς το έχει υποσχεθεί το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος" επισήμανε ο δήμαρχος.

Λεπτομέρειες για τον σχεδιασμό της κατασκευής του έργου παρουσίασαν οι εκπρόσωποι του ιδρύματος, κ.κ. **Πάνος Παπούλιας** (Διοικητικός Διευθυντής), **Ιωάννης Βεντουράκης** και **Ελένη Τζάνου** (Αρχιτέκτονες/BETAPLAN) και **Θεόδωρος Μαραβέλιας** (Διευθυντής Τεχνικών Δωρεών ΙΣΝ). Όπως ανακοινώθηκε στο έργο θα προστεθεί, μεταξύ άλλων, επέκταση των υποδομών για τη **δημιουργία ενός δεύτερου κτιρίου**, συνδεδεμένου με αερογέφυρα με το κεντρικό κτίριο του νοσοκομείου, για την ανάπτυξη Κέντρου ψυχικής υγείας παιδιών και εφήβων με 20 κλίνες, καθώς και **τρίτο κτίριο για τη στέγαση πανεπιστημιακών ερευνητικών εργαστηρίων**, αμφιθεάτρων και χώρων διδασκαλίας και εκπαίδευσης. Παράλληλα θα δημιουργηθούν, κεντρική τράπεζα μητρικού γάλακτος, τακτικά εξωτερικά εργαστήρια με 4 σταθμούς αιμοκάθαρσης και άλλες 5 κλίνες για μεταμόσχευση μυελού των οστών. Πρόκειται για ένα συνολικό **επιπρόσθετο κόστος σχεδιασμού, κατασκευής και εξοπλισμού 28,5 εκατομμυρίων ευρώ**, που ενέκρινε πρόσφατα το διοικητικό συμβούλιο του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος. Σύμφωνα με τον μελετητή του έργου, αρχιτέκτονα Ιωάννη Βεντουράκη, η υλοποίηση του πανεπιστημιακού παιδιατρικού νοσοκομείου Θεσσαλονίκης αναμένεται **να ξεκινήσει τον Ιανουάριο του 2023** και προβλέπεται **να ολοκληρωθεί τον Δεκέμβριο του 2025**.

Από την πλευρά του ο υφυπουργός εσωτερικών αρμόδιος για θέματα ΥΜΑΘ **Σταύρος Καλαφάτης**, δήλωσε ότι το νοσοκομείο θα αποτελέσει έναν πνεύμονα ζωής και ελπίδας για όλη τη Βόρεια Ελλάδα. "Είμαστε χαρούμενοι που τα πράγματα πηγαίνουν σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα, και ότι αυτό το εξαιρετικής σημασίας έργο είναι πάνω στις ράγες" ανέφερε. Τη βεβαιότητά του ότι τηρούνται τα χρονοδιαγράμματα για την υλοποίηση του έργου, εξέφρασε και ο γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, **Μάριος Θεμιστοκλέους** ο οποίος δεσμεύτηκε ότι το νοσοκομείο θα στελεχωθεί με το κατάλληλο προσωπικό έτσι ώστε να είναι έτοιμο να λειτουργήσει το 2025.

Το νέο νοσοκομείο που φέρει την υπογραφή του σπουδαίου ιταλού αρχιτέκτονα Ρέντζο Πιάνο και της ομάδας του, φιλοδοξεί να αποτελέσει πρότυπο δημόσιας νοσηλείας, περίθαλψης και φροντίδας για παιδιά της Βόρειας Ελλάδας. Ένα υπερσύγχρονο, δημόσιο, πανεπιστημιακό παιδιατρικό νοσοκομείο διεθνών προδιαγραφών στην πόλη της Θεσσαλονίκης, **το πρώτο στην επικράτεια εκτός Αθηνών**, με ιατρο-διαγνωστικό εξοπλισμό τελευταίας τεχνολογίας, που περιλαμβάνει αποκλειστικά μονόκλινα και δίκλινα δωμάτια νοσηλείας, σχεδιασμένο να είναι ενεργειακά αποδοτικό και φιλικό προς το περιβάλλον, και κυρίως ανοιχτό, προσβάσιμο και φιλικό για τους μικρούς ασθενείς. Η δωρεά για την ανέγερση και τον εξοπλισμό του νέου Πανεπιστημιακού Παιδιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης ΙΣΝ, εντάσσεται στο **πλαίσιο της Πρωτοβουλίας για την Υγεία, που χρηματοδοτείται εξ ολοκλήρου από το ΙΣΝ**, με **συνολικό προϋπολογισμό που υπερβαίνει τα 400 εκατομμύρια ευρώ**. Η Πρωτοβουλία αφορά στην ανέγερση τριών νέων υπερσύγχρονων νοσοκομείων στην Κομοτηνή, τη Σπάρτη και τη Θεσσαλονίκη, την προμήθεια εξειδικευμένου ιατρονοσηλευτικού εξοπλισμού και την υποστήριξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων, με στόχο την ενίσχυση της ιατρονοσηλευτικής φροντίδας σε όλη τη χώρα.

ΣΧΟΛΙΑ
